

Η θεραπεία της ορθόδοξης Εκκλησίας στις πολεμικές συγκρούσεις

/ Γνώμες



Αγαπητοί μας Αναγνώστες, δυστυχώς διαχρονικά υπάρχουν πολεμικές συγκρούσεις μεταξύ των λαών και των εθνών από την αρχή της ιστορίας της ανθρωπότητας.

Δυστυχώς και στις μέρες μας έχουμε πολεμικές συγκρούσεις μεταξύ Ουκρανίας-Ρωσίας, Αρμενίας-Αζερμπαϊτζάν και τώρα φούντωσε η σύγκρουση στη [Λωρίδα της Γάζας](#) μεταξύ Ισραήλ και οργανώσεων των Παλαιστινίων. Στο παρόν άρθρο θα ξεκινήσουμε με μια σύντομη εισαγωγή για την Ορθόδοξη Εκκλησία και τη σημασία της στην ιστορία των πολεμικών συγκρούσεων. Στη συνέχεια, θα εξετάσουμε τον ρόλο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην επίλυση των συγκρούσεων και τη θεραπεία των πληγών που προκαλούνται από αυτές. Τέλος, θα αναφερθούμε σε παραδείγματα συγκρούσεων στο παρελθόν, όπου η Εκκλησία μας πάντοτε είχε κρίσιμο ρόλο στην επίλυσή τους και θα συνοψίσουμε τελειώνοντας, τη σημασία της παρουσίας της στις πολεμικές συγκρούσεις. Ας ξεκινήσουμε λοιπόν!

- Γράφει ο πρωτοπρεσβύτερος π. Αντώνιος Χρήστου, Θεολόγος - ΜΑ (Ορθόδοξη

Θεολογία) ΕΑΠ

Στην ιστορία των πολεμικών συγκρούσεων, η Ορθόδοξη Εκκλησία έχει πάντα διαδραματίσει κρίσιμο ρόλο. Είναι γνωστό ότι η Εκκλησία είναι ένας σημαντικός παράγοντας στην κοινωνία και συχνά επηρεάζει τις πολιτικές, κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες της εποχής άσχετα αν κάποιος ανήκει σε αυτή ή όχι. Κατά τη διάρκεια πολέμων και συγκρούσεων, η Εκκλησία συχνά αναλαμβάνει έναν πιο ενεργό ρόλο, προσπαθώντας να ειρηνεύσει τις συγκρουόμενες πλευρές και να προσφέρει βοήθεια στους πληγέντες και ιδιαίτερα στις χήρες και τα ορφανά που βιώνουν το μεγαλύτερο πόνο και δυσκολίες συνέπειες των πολέμων.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε, ότι μια από τις πρωταρχικές αρχές της Ορθόδοξης Εκκλησίας είναι η ειρήνη. Με αυτήν ξεκινάμε να δεόμαστε μετά την αρχή της Θείας Λειτουργίας. Η Εκκλησία πιστεύει ότι η ειρήνη είναι ένας θεμελιώδης παράγοντας για την ευημερία και την ευτυχία της ανθρωπότητας. Για αυτό το λόγο, η Εκκλησία προσπαθεί, σαν συνδεδετικός κρίκος, να διαδραματίσει έναν ενεργό ρόλο στην επίλυση των συγκρούσεων, προωθώντας τον διάλογο και την ειρηνική συνύπαρξη και προσπαθώντας να κατευνάξει τους θυμούς και τις εντάσεις που έχουν απρόβλεπτες συνέπειες.

Επιπλέον, η Εκκλησία πιστεύει ότι η θεραπεία των πληγών που προκαλούνται από τις συγκρούσεις είναι εξίσου σημαντική με την επίλυσή τους. Για αυτό το λόγο, πολλές φορές η Εκκλησία προσφέρει πνευματική στήριξη και υποστήριξη στα θύματα του πολέμου με ένα αξιοζήλευτο δίκτυο ποιμαντικής φροντίδας και ανακούφισης και μετά την κατάπαυση του πυρός και την επικράτηση της ειρήνης, συμβάλλει στην ανασυγκρότηση των περιοχών και των επιζώντων κατοίκων τους, που έχουν πληγεί από τις πολεμικές συγκρούσεις.

Ένα παράδειγμα που αποδεικνύει τον ρόλο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην επίλυση συγκρούσεων είναι η συμβολή της στην ειρήνη μεταξύ της Κύπρου και της Τουρκίας το 1974. Η Εκκλησία ήταν ένας από τους κύριους παράγοντες που διαπραγματεύτηκαν την ειρήνη και συνέβαλαν στην επίλυση της σύγκρουσης, αλλά και στην όσο το δυνατόν ομαλή εγκατάσταση των Προσφύγων που έφυγαν από τις κατεχόμενες περιοχές του νησιού.

Η Εκκλησία λοιπόν προσφέρει και θα προσφέρει πάντοτε, όποτε χρειαστεί, σημαντική βοήθεια σε περιοχές που έχουν πληγεί από πολεμικές συγκρούσεις. Παρέχει βοήθεια στους πρόσφυγες και τους εκτοπισμένους, παρέχει τρόφιμα και ιατρική περίθαλψη σε πληγέντες και συμβάλλει στην ανασυγκρότηση των περιοχών που έχουν υποστεί ζημιές.

Τέλος, η παρουσία της Ορθόδοξης Εκκλησίας στις πολεμικές συγκρούσεις έχει μια σημαντική συμβολή στην επίλυσή τους. Η Εκκλησία διαδραματίζει έναν ρόλο ειρηνευτή, προωθώντας την ειρήνη και την αλληλεγγύη μεταξύ των πλευρών. Η πίστη της στον Ιδρυτή της Ιησού Χριστό που είναι η πηγή της ειρήνης και ότι ο κάθε άνθρωπος είναι Εικόνα Του Θεού, εξηγεί την προσπάθειά της να αναπτύξει την αλληλεγγύη και την ειρηνική συνύπαρξη και αυτό αναμφισβήτητα επηρεάζει θετικά τις πλευρές που πολεμούν και διακόπτεται σταδιακά η σύγκρουση.

Για να ολοκληρώσουμε λοιπόν το άρθρο μας, οφείλουμε να αναγνωρίσουμε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία και η παγκόσμια πνευματικής της ακτινοβολία, έχει κρίσιμο επιτελικό ρόλο στη θεραπεία των πολεμικών συγκρούσεων που προκύπτουν συχνά-πυκνά, ανά την υφήλιο. Μέσω της προώθησης της ειρήνης, της παροχής βοήθειας στους πληγέντες και της συμβολής στην επίλυση των συγκρούσεων καλώντας όλους σε ενότητα και συνεργασία καταφέρονται πολλά πράγματα προς την θετική κατεύθυνση. Ας ελπίσουμε λοιπόν να επικρατήσει η ειρήνη, να ακούσουν όλοι οι κοσμικοί ηγέτες την φωνή της Εκκλησίας και να εργαστούμε όλοι, πρώτα από τον εαυτό μας και εν συνεχεία από το τον τόπο μας και τους διεθνής οργανισμούς, ώστε η ειρήνη να επικρατήσει, τα πάθη να κατευνάσουν και η ενότητα και η συνεργασία να επικρατήσει μεταξύ των λαών και των κρατών στη γη! Αμήν

axrhstou.blogspot.com

Πηγή: pemptousia.gr